

依法治区·政法在线

阳光政

社会与法

集宁区人民检察院开展 以“扫黑除恶”为主题的党日活动

集宁区人民检察院和公安机关 协同快速办理一起公益诉讼案件线索



为深入贯彻落实全国、自治区、市扫黑除恶专项斗争指示精神，切实扫除黑恶势力，保障人民安居乐业，提升人民群众满意度、幸福感。集宁区人民检察院在6月5日组织36名党员深入到马莲渠乡三股泉村开展以“扫黑除恶”为主题的党日宣传活动。

为了将这次党日宣传活动做的有意义、有特色、有影响力，该院领导召开专门会议研究部署这次活动，制定了活动方案、明确了责任人、进行了组织分工。成立了宣传小组、法律咨询小组、标语张贴小组、便民服务小组。

在活动中各组成员分工协作，积极参与、勇于担当，院领导带头，亲力亲为，为村民了解扫黑除恶专项斗争搭建了平台，疏通了渠道。活动深入到4个自然村，共发放宣传册80余份，张贴宣传标语7幅，修复脱落标语2幅，为村民解答疑难问题3件。

通过此次活动提升了党在人民群众中的形象，树立了人民检察为人民的良好作风，丰富了党建与检察业务工作相结合的内涵，提升了检察队伍建设，为争创先进检察院奠定了基础。

集宁区人民检察院供稿

集宁区人民检察院与包联社区 开展端午节联谊活动

又是一年粽飘香，为弘扬中华民族优秀传统文化，有效利用传统节日这个契机，6月5日上午，中共集宁区人民检察院总支委员会组织党员干警来到集宁区文化区社区，与社区工作人员一起和辖区居民共同参加端午节庆祝活动。活动现场笑声连连，在文化社区工作人员的带领下，该院干警与社区居民兴致勃勃的包粽子，短短半个小时，十几斤糯米、两大盆粽叶、一大盆红枣，全都包

进了粽子里，同时也将浓浓的情谊包进了香浓的粽子里。活动结束后，该院干警与社区工作人员将包好的粽子送给了参加活动的居民与辖区孤寡、空巢老人。

通过这次活动，大家真切地感受和体验了端午节浓浓的节日气氛，同时增进了与包联社区居民之间的相互交流，增强与社区居民凝聚力，激发出向上向善正能量。

集宁区人民检察院供稿



集宁区政法委
微信二维码

本栏目由乌兰察布市
集宁区政法委协办

近日，集宁区人民检察院联合公安机关开展专项执法行动中，在集宁区桥西宏泰饲料厂的早市有一名身穿白大褂的男子谢某某摆摊充当牙医给人镶牙、补牙，正和一位老太太讨价还价，执法人员前去盘问得知谢某某户籍所在地河南洛阳，其于2019年5月份从山西朔州来到集宁区，平时住旅馆，是属没有《医师执业证书》的非法游医，为防止其逃跑，由公安民警将其带回乌兰察布市公安局集宁区分局食品药品资源环境犯罪侦查大队进一步调查核实经调查。当事人谢某某的行为没有造成严重后果，未达到刑事立案标准，但其未取得医生执业资格，在环境恶劣的公共场所行医，给人民群众的生命健康安全带来了隐患，也破坏了正常的公共卫生管理秩序，严重损害了社会公共利

益。对此情况，行政机关执法人员及时赶赴现场协助工作，经调查核实后，将当事人谢某某进行行政处罚，制止其继续损害社会公共利益。鉴于当事人谢某某在集宁没有固定住所，可能导致证据灭失，为有效维护社会公共利益不受侵害，该院采取拍照取证等现场调查方式对相关证据进行固定，后作为行政公益诉讼案件线索受理后，立即向分管领导汇报，分管领导高度重视，进行快速研究，批准决定立案审查，该院在很短时间内将行政诉前检察建议送达相关行政机关，督促行政机关依法履职。

该院充分利用协同办案机制，加强了与有关部门的配合与沟通，有效制止损害公益行为，依法保护社会公共利益不受侵害。

集宁区人民检察院供稿

集宁区司法局社区矫正中心在社区服刑人员 中开展扫黑除恶摸排谈话工作



为了进一步贯彻落实中央、自治区、市委、区委关于开展扫黑除恶专项斗争的工作部署，实现扫黑除恶专项斗争2019年“治根”的总蓝图，推进新时代平安集宁建设，向社区服刑人员彰显全区上下坚决铲除黑恶势力的坚定决心和扫黑除恶专项斗争实际成效。集宁区司法局社区矫正中心于5月30日开始，在局机关一楼会议室对因寻衅滋事、故意伤害、强奸、抢劫、聚众斗殴、故意杀人等罪的社区服刑人员进行了为期一周的扫黑除恶专项斗争摸排谈话，排查扫黑除恶的线索。

谈话通过了解社区服刑人员的基本信息，询问社区服刑人员每月的公益劳动和思想汇报情况，摸清他们的生活现状和居住情况；询问社区服刑人员犯案的过程，了解是否存在同案犯，以及是否与同案犯、与案子相关人员持有联系；询问服刑人员是否存在其他犯罪行为，摸

排调查是否具有涉黑涉黑线索。

在摸排谈话的同时，向服刑人员发放扫黑除恶宣传册，告知他们举报扫黑除恶线索的电话、邮箱和信函等举报方式，鼓励社区服刑人员举报黑恶势力，告诫社区服刑人员坚决不能参与黑恶势力，要从身边人和身边事中摸排线索，旗帜鲜明地与黑恶势力做斗争。

通过此次扫黑除恶专项斗争摸排活动，摸清了我区涉及寻衅滋事罪等需要摸排的重点社区服刑人员的基本情况，做到底数清、情况明，同时通过引导教育使社区服刑人员深刻认清了黑恶势力的严重危害性。参加摸排谈话的社区服刑人员纷纷表示要主动参与到扫黑除恶专项斗争活动中，积极参与扫黑除恶专项斗争的宣传，确保自身不参与任何黑恶势力，为集宁区的平安、稳定、和谐贡献自己的一份力量。

(通讯员 张晓娜)



内蒙古晨报
乌兰察布新闻
微信二维码



内蒙古晨报
乌兰察布新闻
微博二维码